De Zomerscholengids voor lokale besturen
Inleiding

De coronacrisis heeft een enorme impact gehad op onze kinderen en jongeren. Sommige leerlingen hebben een leerachterstand opgelopen, bij anderen is de bestaande kloof vergroot en nog andere leerlingen hebben we onvoldoende kunnen bereiken. Zomerscholen zijn dan een ideale manier om opgelopen leerachterstand weg te werken en ervoor te zorgen dat iedereen met gelijke kansen aan het nieuwe schooljaar kan beginnen. 

De Vlaamse regering lanceerde daarom een open oproep voor de organisatie van zulke zomerscholen. Dit werd een ongelooflijk succes. Lokale besturen en scholen engageerden zich massaal waardoor maar liefst 144 zomerscholen vanaf juli van start zullen gaan. De goesting om ervoor te zorgen dat elk kind in september meteen uit de startblokken kan schieten, blijkt enorm. 

Om die reden lanceert de Vlaamse regering een tweede open oproep. Lokale besturen of scholen die omwille van deze enorm uitdagende periode nog geen tijd hebben gevonden om een project in te dienen, kunnen van 10 juni tot en met 7 juli daardoor alsnog hun project indienen. Zo kunnen ze deze zomer alsnog met de jongeren in hun gemeente aan de slag.     

We begrijpen echter goed dat lokale besturen en scholen vaak nog geen ervaring hebben met het organiseren van zulke zomerscholen. Met deze Zomerscholengids willen we daaraan tegemoet komen. Hierin is de nodige informatie verzameld en worden tips & tricks meegegeven waarmee u aan de slag kan op basis van de noden in uw stad of gemeente.  

Samen zorgen we ervoor dat deze gezondheidscrisis en economische crisis geen kansencrisis wordt. 
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Open oproep

Om de oplopende leerachterstand te counteren, wil de Vlaamse regering voor het eerst op grote schaal zomerscholen organiseren. Daarvoor doet het een open oproep aan de lokale besturen en scholen. 

Wat zijn de voornaamste kenmerken?

· Organisatoren kunnen de lokale besturen en/of zijn scholen. Ideaal gebeurt dit in samenwerking.
· Samenwerking met externe partners zoals jeugdwerking, huiswerkbegeleiding, STEM-academie,… kan versterkend werken.
· Deze zomerschool wordt gedurende minstens tien dagen in juli of augustus georganiseerd.
· Dit is een leertraject op maat gekoppeld aan sport, spel en cultuur: het nuttige wordt gekoppeld aan het aangename.
· Deelname is vrijwillig, jongeren en kinderen kunnen toegeleid worden via een klassenraad, CLB of andere lokale partners
· Deelnemers komen terecht in een kleine groep van maximaal 14 leeftijdsgenoten. 
· Deelname is kosteloos: de Vlaamse regering voorziet een vergoeding van 25 euro per leerling per dag (aanbieders kunnen wel met een waarborgsysteem werken indien ze dat willen)
· Er wordt gewerkt met zowel ervaren lesgevers als met begeleiders, monitoren etc. 
· Dit aanbod is gericht op leerlingen uit het:
· gewoon en buitengewoon lager onderwijs;
· gewoon secundair onderwijs inclusief OKAN, deeltijds onderwijs en leren en werken;
· buitengewoon secundair onderwijs: OV3 en OV4.

Met wie werk ik samen?

Voor de uitwerking van het aanbod wordt gekeken naar lokale besturen en scholen. Zij zijn wat we noemen de “primaire aanbieders”. Samenwerking is niet verplicht, maar biedt uiteraard voordelen. 

Lokale besturen hebben een goed overzicht van de noden in de verschillende dorpen of wijken in hun gemeente. Ze hebben weet van de nuttige locaties in hun gemeente en hebben materiaal ter beschikking om de veiligheid te helpen garanderen. En ze hebben contacten met het middenveld.

Scholen hebben van hun kant hun eigen gebouwen ter beschikking met het nodige didactische materiaal. Zij kennen hun leerlingen en hebben leerkrachten met de nodige pedagogische kennis in huis. 

Tot slot kan ook de hand gereikt worden aan externe partners. Sport-, jeugd-, welzijns- en cultuurverenigingen kunnen het aanbod versterken en kunnen jongeren vaak makkelijker motiveren. Mogelijk zijn er ook al zomerscholen aanwezig in een gemeente of andere initiatieven die al hun nut bewezen hebben op het vlak van individuele leerondersteuning. Of bekijk of er bedrijven zijn die zich mee willen engageren in het scheppen van een aanbod.  
 
Het staat daarbij uiteraard vrij om te kiezen op welke doelgroep u zich richt. Een logische keuze is dat een basisschool haar zomerschoolaanbod richt op leerlingen uit het basisonderwijs, maar het is ook mogelijk dat een secundaire school een aanbod organiseert voor leerlingen van het zesde leerjaar basisonderwijs. Ook hogeronderwijsinstellingen kunnen eveneens partner zijn van een secundaire school bij het voorzien van een aanbod gericht op bijvoorbeeld leerlingen uit het laatste jaar in functie van het alsnog behalen van hun diploma.

Hoe bereik ik jongeren?

Deze crisis treft alle jongeren. Sommige leerlingen hebben een leerachterstand opgelopen, bij anderen is de bestaande kloof vergroot en nog andere leerlingen hebben we onvoldoende kunnen bereiken. Daarom moet het ook de betrachting zijn alle jongeren te bereiken. Heel vaak is het daarbij zo dat de meest kwetsbare jongeren het moeilijkst te bereiken zijn. Het is dus goed hier extra aandacht aan te besteden.

Er zijn verschillende manieren waarop jongeren bereikt kunnen worden:

· De scholen zelf. Zij hebben het best zicht op leerlingen die achterstand hebben opgelopen en voor wie de kloof nog verder dreigt te vergroten. Via de klassenraad kunnen zij dan ook een advies verlenen aan leerlingen om naar een zomerschool te gaan. 
· Jeugd-, cultuur-, welzijns- en sportorganisaties staan ook vaak in nauw contact met jongeren en gezinnen. Spreek het sociale weefsel in je gemeente aan en betrek hen om jongeren toe te leiden richting de zomerscholen. Spreek bijvoorbeeld sociaal werkers aan of de leiding van de lokale jeugdbeweging.  
· Denk er bij je bredere communicatie aan niet enkel online maar ook offline te communiceren. Stuur bijvoorbeeld brieven uit, flyer of hang posters. 

Hoe moet de inhoud eruit zien?

De inhoud zal uiteraard verschillen van zomerschool tot zomerschool afhankelijk van de noden van de leerlingen. Maar het voornaamste doel is wel steeds hetzelfde: het remediëren van een bepaalde achterstand die leerlingen hebben opgelopen omwille van de verloren lestijdens tijdens de coronaperiode. De focus ligt met andere woorden op het vullen van leerhiaten. 

Het eerste doel moet dus zijn leerlingen in de mate van het mogelijke maatwerk aan te bieden. Een onderwijsaanbod dat gelinkt is aan hun eigen onderwijstraject. Dit maatwerk bereik je het makkelijkst door leerlingen te clusteren in kleine groepen van 10 tot 14 personen. Zo kan je het makkelijkst leerlingen individueel opvolgen. 

Elke zomerschool maakt daarbij zelf een selectie van idealiter twee vakken of leergebieden per leerling in functie van de beschikbaarheid van de aanwezige expertise en de onderwijstrajecten van de leerlingen. Het aanbod vertrekt steeds vanuit de essentiële leerstof (zoals bij de ‘preteaching’). 

De zomerscholen kunnen in tweede instantie een voorbereidend/stimulerend doel hebben. In dat geval wordt niet gekeken naar de hiaten maar wel naar de inhouden en doelen die relevant zijn.   Denk bijvoorbeeld maar aan leerlingen die de overstap moeten maken van het lager naar het secundair onderwijs of van het secundair naar het hoger. Al is het niet de bedoeling dat een zomerschool een voorbereidingsprogramma biedt op een bepaalde studierichting in het hoger onderwijs. Het is eerder in functie van het behalen van een diploma secundair. 

Daarnaast wordt er dan ruimte gemaakt voor sport, spel en cultuur – het zogenaamde verrijkingsprogramma. Het nuttige wordt gekoppeld aan het aangename. Hier kunnen de lokale jeugd en sportverenigingen bijvoorbeeld ook van pas komen. Met deze speelse, sportieve en creatieve activiteiten kunnen leerlingen hun hobby’s en talenten verder ontwikkelen.

Wie mag er les geven?

Het spreekt voor zich dat ervaren leerkrachten hier een enorm meerwaarde kunnen bieden. Bij het uitwerken van de lesinhoud, ligt het voor de hand dat de expertise die scholen en leerkrachten ter beschikking kunnen stellen een enorme meerwaarde kan bieden. Zij zijn de logische partner om dit luik uit te werken. 

Dat gezegd zijnde, zijn scholen en leerkrachten niet verplicht om deel te nemen. Dit gebeurt volledig op vrijwillige basis. En kan er voor extra vrijwilligers ook ruimer gekeken worden. Denk maar aan gepensioneerde leerkrachten, studenten uit lerarenopleidingen die hun stage dit semester in rook hebben zien opgaan of ook zij-instromers die geen leerkracht zijn maar voldoende pedagogische ervaring hebben. Het is aan de inrichter van de zomerschool om hierover te oordelen.  

Afhankelijk van het aanbod vrijwilligers, kan het daarbij uiteraard een meerwaarde zijn om te streven naar een zo groot mogelijke diversiteit bij de leerkrachten gaande van jong, nieuw & oud tot man en vrouw. Zo zorg je voor rolmodellen voor je leerlingen. 

Daarbij is het ook van belang je leerkrachten voldoende te ondersteunen. Zorg bijvoorbeeld voor een leerkrachtengids waarmee deelnemers hun lessen kunnen voorbereiden. Of een toolbox met informatie over hun leerlingen, lesinhoud en -materiaal etc. 
Waar vindt de zomerschool plaats?

Dat bepaalt de organisator zelf. De zomerschool vindt plaats op om het even welke geschikte locatie en dit hoeft zeker niet beperkt te worden tot scholen. Naast scholen behoren bv. tot de mogelijkheden: culturele centra en gemeenschapscentra, gemeentelijke infrastructuur, bibliotheken, musea,... De zomerscholen moeten uiteraard doorgaan op locaties die voldoen aan de voorwaarden op vlak van bewoonbaarheid, veiligheid en hygiëne.

Wanneer? 

De zomerscholen vinden plaats in de zomervakantie van 2020 voor een minimale duur van 10 voltijdse dagen bij voorkeur gespreid over 2 opeenvolgende (werk)weken. Dit kan bijvoorbeeld ook in 20 halve dagen verspreid over 4 weken. Een voltijdse dag heeft het equivalent van 8 uur, een halve dag van 4 uur. 

De zomerscholen 2020 kunnen starten vanaf 6/7/2020 en lopen tot en met uiterlijk 28/8/2020, rekening houdend uiteraard met de bepalingen die worden vastgelegd door de Nationale Veiligheidsraad. 

Kosteloos?

Het aanbod van de zomerschool is kosteloos voor de deelnemers. De Vlaamse overheid voorziet een vergoeding van 25 euro per leerling per dag. Met dat geld kunnen bijvoorbeeld de lesgever en de werkingsmiddelen vergoed worden.  Er zijn genoeg middelen voorzien voor potentieel zelfs duizenden zomerscholen verspreid over heel Vlaanderen. 

Daarbij wordt er gewerkt met een waarborgsysteem met de nodige sociale correcties: bij deelname zal de aanbieder de waarborg na afloop terugbetalen aan de ouders. Dit zet het niet-vrijblijvend karakter van het aanbod in de verf en kan uitval van leerlingen vermijden. De aanbieder kan evenwel beslissen van dit waarborgsysteem af te zien.

Hoe dien ik mijn aanvraag in?

De eerste aanvraagronde, die liep tot en met 5 juni, was een enorm succes. Maar liefst 144 zomerscholen werden goedgekeurd. Daarom wordt er een tweede ronde gelanceerd. Wil u ook alsnog een zomerschool aanbieden? Dien hiervoor dan een aanvraag in voor 7 juli via deze link: www.zomerschool2020.vlaanderen.be. Op die manier kunnen de toeleiders van de zomerscholen tijdig aan de slag om jongeren te bereiken.    

Bij die aanvraag zullen er ook enkele beoordelingscriteria zijn op het vlak van kwaliteit:
-	de koppeling van het aanbod aan de onderwijsdoelen;
-	het maatwerkgehalte van het aanbod;
-	de geformuleerde doelstellingen en finaliteit van het aanbod;
-	de pedagogische onderbouwing van het voorstel;
-	de monitoring en evaluatie van de doelstellingen.

Dat gezegd zijnde: net zoals scholen de eerste verantwoordelijken zijn voor hun kwaliteit, zijn zomerscholen dat ook.

Goede voorbeelden?

Teach for Belgium organiseert jaarlijks een Summer Academy in Antwerpen voor alle leerlingen uit het secundair onderwijs met een focus op kwetsbare leerlingen. Hoe zij dit aanpakken vindt u hier. 

De organisatie Meters & Peters organiseert jaarlijks een zomerschool voor kinderen tussen 6 en 12 jaar. Meer informatie vindt u hier.  

Zomerklap is dan weer een groep vrijwilligers dat zich richt op het begeleiden van anderstalige jongeren. Hen vind je hier terug. 


